

20 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ  
И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

АНОНС

## Профессионалом стать непросто

## Турнир по волейболу



Когда я попросил начальника МУП ЖКХ перечислить фамилии лучших работников, одной из первых он назвал **Светлану Алексеевну Архипову**, начальника абонентского отдела. На этом предприятии женщина трудится без малого 22 года, а на этой должности – 18 лет. В обязанности начальника абонентского отдела входит контроль над на-

числением оплаты за коммунальные услуги (водо- и теплоснабжение, за вывоз жидких и твердых бытовых отходов).

Родилась Светлана Алексеевна в деревне Новогеоргиевке Казанского района. После окончания Афонькинской школы поступила в Тюменский медицинский институт, училась на фармацевта. По специальности работу в

Казанском в 90-ые годы было найти сложно, поэтому наша героиня пошла работать туда, куда взяли, и, что называется, прикипела к месту. Начинала с должности техника БТИ, была контролёром, доросла до начальника отдела. Вот как отзываются о ней её коллеги.

Александр Николаевич Рябцев, ведущий юрист-консульт:

– Я знаю Светлану Алексеевну с 2002 года. Это очень добросовестный и ответственный человек, если нужно сделать что-то срочно, она берёт работу даже на дом, не уходит на обед. Очень доброжелательная женщина, в коллективе пользуется авторитетом.

Алёна Михайловна Галочкина, бухгалтер по заработной плате:

– Трудимся вместе со Светланой Алексеевной уже одиннадцать лет. Это профессионал, опытный сотрудник, а также волевая, дружелюбная, общительная женщина. В общем, это очень хороший человек.

Расспрашиваю С.А. Архипову о её обязанностях, о коллективе МУПЖКХ.

– В основном мы работаем с населением, а люди все разные, так что бывает всякое, – признается Светлана Алексеевна. – Один звонит и сердечно благодарит за то, что сделали работники комхоза, а другой чем-то недоволен, высказывает претензии и даже ругается. Но не смотря ни на что, работу свою люблю. У нас хороший дружный коллектив и молодой энергичный директор Артём Владимирович Алмазов, который также знает и любит свое дело. С ним очень легко работается.

В моём отделе четыре контролёра: Вера Анатольевна Кузьменко, Наталья Александровна Фалькова, Валентина Алексеевна Фомина, Валентина Николаевна Абагурова. Они работают с должниками и ведут учёт проживающих. Каждая из них относится к своим обязанностям добросовестно, со всей ответственностью.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех работников комхоза с профессиональным праздником. Желаю здоровья, терпения и успехов в нашем нелёгком, но очень нужном людям труде.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ  
Фото автора

Сегодня, 19 марта, в местном спортзале проходит открытый турнир посёлка Новоселёво среди мужских команд по волейболу на приз полного кавалера трёх орденов Трудовой Славы Анатолия Николаевича Санникова. Начало в 10 часов. Приглашаются все любители этого зрелищного вида спорта, приверженцы здорового образа жизни, заядлые болельщики, родственники и друзья спортсменов. Без поддержки победить вашей команде будет нелегко.

Соб. инф.

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!**

## Когда водителю нужна медицинская справка?

16 февраля текущего года вступило в силу постановление Правительства России от 4 февраля 2016 года № 65 «О внесении изменений в правила проведения экзаменов на право управления транспортными средствами и выдачи водительских удостоверений». Согласно этому документу, в ряде случаев ГИБДД не имеет права требовать наличие медицинской справки для замены прав.

Принятые поправки гласят, что медицинское заключение не требуется для замены водительского удостоверения, если произошло изменение содержащихся в нём персональных данных владельца, в случае, когда права не годны для дальнейшего их использования вследствие износа, повреждения или других причин, поступления заявления об утрате документа, а также при получении международного водительского удостоверения.

Пресс-служба Госавтоинспекции МВД России подчёркивает, что в то же время в ряде случаев, предусмотренных статьей 23 ФЗ «О безопасности дорожного движения», медицинское освидетельствование остаётся обязательным. Так, справка по-прежнему требуется тем, кто получает водительское удостоверение впервые, открывает новую категорию, а также тем, у кого истекает срок действия документа, а также при получении после истечения периода лишения за правонарушения, связанные с управлением в состоянии опьянения или отказом от медицинского освидетельствования.

Олеся Руф

## Сделайте прививки от энцефалита

От энцефалита обязательно должны привиться лесники, охотники, люди, по служебным обязанностям часто бывающие в лесах, а также дачники и любители отдыха на природе. В пресс-службе областного департамента здравоохранения пояснили, что плановая вакцинация состоит из трёх инъекций и начинается с октября – ноября с интервалом между прививками в один месяц. Экстренная вакцинация также состоит из трёх инъекций, но перерыв между уколами сокращается до двух недель. Ревакцинация против энцефалита проводится один раз в три года. Выполнять её нужно весной, за месяц до начала сезона активности клещей и планируемого выхода в лес. Начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Сладковском и Казанском районах Б.С. Жунубаева сообщила, что районная больница вакцину против клещевого энцефалита уже получила, поэтому вакцинация начнётся в ближайшее время. Согласно статистическим данным, случаи укусов клещами регистрируются уже в первых числах апреля.

## Фотоконкурс о судьбах инвалидов

Участвовать в проекте «Время. События. Люди» могут все желающие. Люди могут все желающие. От конкурсантов требуется одно – все работы должны быть жизнеутверждающими. От каждого автора принимаются не более десяти снимков, сообщили в областном департаменте социального развития. Победителя ждёт денежная премия в 5 000 рублей. Серебряный призёр получит 3 000 рублей, а за третье место полагается 2 000 рублей. Организаторы оставляют за собой право использовать фотографии при создании брошюр и каталогов, публиковать их в СМИ, представлять на выставках и в других проектах. Конкурсные работы нужно сопроводить текстовой заявкой, где необходимо указать название фотографии и контактные данные автора. Приём работ продлится до 31 марта по адресу электронной почты ТООО ВОИ: voi72@bk.ru. Кроме того, на электронных носителях их можно принести или прислать по адресу: 625001, г. Тюмень, ул. Уральская, 60, каб. 103 (ТООО ВОИ). Дополнительную информацию можно получить по телефонам (3452) 23-80-25, 23-80-28.

## Будет ли весенний паводок?

В этом году начало весеннего половодья на юге Тюменской области ожидается во второй декаде апреля. По прогнозам, выход воды на пойму будет наблюдаться на территории практически всех районов, за исключением Упоровского и Исетского. Наивысшие уровни воды ожидаются в реках Уватского, Тобольского, Тюменского (в реке Пышме), Нижнетавдинского, Казанского, Ишимского и Абатского районов. Может подтопить и низкие мосты, но специалисты отмечают, что в этом случае населённые пункты не будут отрезаны от инфраструктуры, поскольку имеются объездные пути, позволяющие своевременно и в нужном объёме пополнить запасы продовольствия и медикаментов. В рамках подготовки к паводку в районах идёт очистка водопропускных труб, водотоков и противопаводковых дамб от мусора. Специалисты областного департамента недропользования и экологии, МЧС, Ростехнадзора и других контролирующих ведомств проверяют готовность 53 дамб в тринадцати районах. Отметим, что на юге области насчитывается более 4790 рек и 547 озёр.

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ**

## Областная операция «Должник»

С 23 по 25 марта на территории Тюменской области будет проводиться общепрофилактическое мероприятие «Должник». Такая операция проводится в целях реализации принципа неотвратимости наказания, организации исполнения постановлений о наложении административного штрафа, а также выявления и привлечения к административной ответственности лиц, не уплативших штрафы. В ходе данной операции сотрудники ГИБДД будут останавливать транспортные средства и проводить проверку водителей с целью выявления лиц, не уплативших административный штраф. Также будут осуществляться адресные выезды для возбуждения дел по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. За неуплату административного штрафа в установленном законом срок предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ: штраф в двукратном размере, но не менее одной тысячи рублей, обязательные работы до 50 часов либо административный арест до 15 суток.

## Урок об истории письменности

Необычно и очень увлекательно прошёл для учащихся 5 «а» класса «Урок в древнерусской школе», который был организован для них в Ильинском краеведческом музее. Об основах древнерусского письма детям рассказала хозяйка музея Людмила Петровна Лукашова. На уроке ребята узнали много интересных фактов об истории русской письменности, познакомились с буквами и цифрами, которыми пользовались наши далёкие предки. Дети пробовали написать свои имена и фамилии древнерусскими буквами. Ребята удивлялись необычному письму гусиными перьями, сидели за школьной деревянной партой, с интересом рассматривали атрибуты пионерии – горн, барабан, красный галстук. Стоит отметить, что школьникам очень понравилась экскурсия в Ильинский музей. Они делились своими впечатлениями и намерены побывать в Ильинском музее ещё не раз.

Информации подготовила  
Олеся РУФ

МЫСЛИ ВСПЛУХ

## Конкурс агитбригад разочаровал

«Мы – за здоровый образ жизни» – под таким названием в Казанском центре развития детей недавно состоялся районный конкурс агитбригад.

Известно, что здоровье – это главная ценность, которую не купить ни за какие деньги, и каждый нормальный человек стремится прожить свою жизнь долго и счастливо. Но всё ли мы делаем для этого? Очень важно, чтобы молодые люди выбирали для себя здоровый образ жизни и осознавали, что основа долгой, счастливой и полноценной жизни – хорошее здоровье, и начинать заботиться о нём нужно как можно раньше, а не тогда, когда недуг даст о себе знать.

Организаторы мероприятия ставили такую цель: поддержать творческую инициативу подростков. Было разработано положение, в котором обозначены критерии оценок выступления агитбригад. Предполагалось, что ребята в своих выступлениях реализуют оригинальные идеи, отражающие заботу молодого поколения о своём здоровье. Например, по поводу того, как влияют на организм человека вредные привычки и нездоровое питание, как замечательно и даже престижно быть в хорошей физической форме и что этому способствует. Выступления должны были быть наполнены смыслом, содержать установку на бережение здоровья.

Согласно Большой советской энциклопедии, агитбригада – это небольшой, обычно передвижной, самодеятельный или профессиональный концертный коллектив, репертуар которого строится на остроумном, злободневном материале. И лучшей формы пропаганды здорового образа жизни придумать трудно. Но что же увидели зрители, пришедшие на конкурс?

В назначенный день в зале собрались шесть команд – из Казанской, Пешнёвской, Смирновской, Дубынской, Ильинской и Новоселёвской школ. Наверное, подростки готовились к мероприятию, но складывалось впечатление, что агитбригады выступают экспромтом.

После выступления каждой команды постоянно хотелось задать вопрос: а кто-нибудь смотрел, что дети будут показывать на районной сцене? Вызывало недоумение то, как читаются тексты. Уж если не получилось выучить текст наизусть, то можно было отрепетировать, чтобы хотя бы уверенно читать его с листа и не спотыкаться на каждом слове.

Стоило объяснить подросткам, что стоять на сцене спиной к зрителю недопустимо. В некоторых выступлениях вообще сложно было уловить какой-нибудь смысл. Увы, не увидели мы хорошо подготовленных и оригинальных выступлений. Невозможно выделить ни одну из агитбригад. Может быть, тема конкурса была слишком сложной? Или в гонке за количеством проведённых мероприятий совсем не остаётся времени, чтобы творчески подойти к заданию?

Обидно, что дети не вынесли урока из мероприятия, в котором приняли участие, несмотря на его важность и актуальность. И вина здесь, считаю, не столько школьников, сколько их взрослых наставников.

Светлана ЗВОРЫГИНА

Четвёртого марта Василию Александровичу Абрамову исполнилось 80 лет. Прожита большая жизнь. Он – успешный руководитель советского времени и с гордостью может сказать: «Я начал хорошее дело на нашей хорошей земле и оставил на ней хороший след».

Его жизненный принцип – напоминать о советских свершениях и защищать их. Без этой памяти никак не обойтись. Отмечая 85-летие района, мы помним, что 60 лет – советские, наполненные созидательным трудом рабочих и крестьян, руководителей всех уровней различных отраслей народного хозяйства и интеллигенции.

Василий Александрович относится к поколению, которое сегодня называют «дети войны». Да, они не воевали, но испытали все тяготы того трудного и трагического времени. Многие не дождалась родных и близких с фронта.

Родился В.А. Абрамов в Свердловской области. Его отец имел трёхклассное образование, считался грамотным и востребованным управленцем. Будучи председателем колхоза, всецело подчинялся руководству ВКП(б). Часто приходилось переезжать с одного места на другое, поднимать сельское хозяйство. Мать была неграмотной. Пришлось поработать и уборщицей, и телятницей, когда муж ушёл на фронт и не вернулся – погиб. Жили очень бедно. «У Абрамовых никаких вещей, одни ребятишки», – вспоминала мать отзывает окружающих о «благах» семьи.

На формирование характера мальчика оказал влияние дедушка Матвей Дмитриевич – отец матери. Человек необычайно трудолюбивый, настоящий умелец: мастерил сани, вилы и грабли, точил веретёна, гнал дёготь и смолу.

«Пока был жив дедушка, я постоянно крутился возле него, смотрел, как он работал, а где-то пытался помочь ему. У него было чему поучиться, и мне впоследствии в жизни многое пригодилось. Трудолюбие и смекалка дедушки всегда были для меня примером», – вспоминает Василий Александрович.

Семь классов школы подросток закончил на пятёрки. Профессию получил в Свердловском радиотехническом техникуме.

Его самостоятельная жизнь началась в городе Александрове, где он работал на радиозаводе, выпускавшем простейшие бытовые радиоприёмники и радиоаппаратуру для армии. В ста километрах от города была Москва. Для сельской паренки – загадочная и заманчивая. Впервые выпала возможность побывать в столице. Знакомство с Москвой продолжилось во время службы в городке Химки.

Так в жизнь Василия Александровича вошли Третьяковская и Большая театры, Манеж и ВДНХ, театры и музеи столицы, он побывал в «Мавзолеях Ленина и Сталина», любовался красотой станций метро.

Искусство формирует личность, через искусство идёт познание и эстетическое восприятие мира. Человек, о котором я пишу, выбрал в себя многое из увиденного и услышанного, вынесшего из детства и юности. Он действительно стал эстетом в хорошем смысле этого слова. Стоит посмотреть на обустройство домика, где живут они с женой, на усадьбу, утопающую летом в цветах, на рисунки и различные фигурки из русских сказок, на беседку у небольшого рукотворного прудика с фонтаном. У них большая библиотека, любят Абрамовы

музыку, русские песни и романсы.

Да и в работе многое пригодилось. Каков же был путь В.А. Абрамова в Ильинку? После службы в армии поступил в Свердловский сельхозинститут на факультет «Механизация сельхозпроизводства». Стипендии в 35 рублей даже при строжайшей экономии не хватало, приходилось подрабатывать на разгрузке вагонов, истопником в котельной, чтобы купить простенькую одежду.

В 1965 году по добровольному распределению, получив диплом, приехал в Тюменскую область, в Казанский район по «наводке» однокурсника, у которого

880 работающих, около 5000 КРС, 4000 свиней, 2000 коров. Крупнейшее хозяйство в районе, да и на юге Тюменской области».

Как специалист он понимал, что основное – создать материально-техническую базу хозяйства, развивая производство, одновременно заниматься вопросами соцкультбыта. Для решения этой задачи требовалась мобилизация коллективов производственных подразделений. Благо, что они отличались сплочённостью, во главе стояли грамотные ответственные специалисты: управляющие отделениями, бригадиры тракторных отрядов и животноводческих ферм, хорошо работала ин-

жах, на обновлённых фермах появились удобные бытовки, построены кормоцеха, доильные площадки и телятники. Совхоз имел устойчивые невымысленные показатели в растениеводстве и животноводстве. Улучшилась жизнь рабочих, появилась целая плеяда ударников труда и победителей соцсоревнования.

Бедра пришла, откуда её не ждали. Начались реформы. Значение слова «реформа» воспринималось без опаски. Считали, что будут преобразования, но без изменения основ государственного устройства. Однако с 1992 года началось реформирование совхоза с ориентацией на частную собственность, пошёл раздел крупного хозяйства на земельные и имущественные паи. Совхоз преобразуется в кооператив и продолжает стабильно работать. Но возникают первые трудности: хозяйство собирает богатый урожай, но сидит без денег. Нечем платить заработную плату и налоги. Директор ищет выход: запускается мельница, крупорушка, сплетница, работает столовая, свой магазин и мини-пекарня. Это даёт возможность реализовывать свою продукцию, вести расчёт с работающими натуроплатой.

Тем не менее шло медленное умирание сельхозпредприятия. Никакие усилия директора по спасению его уже не помогают. Обидно и больно, особенно руководителю. Он был создателем, результаты его работы и коллектива, которым он руководил, не исчезли ещё совсем, живут и будут жить.

Перед пенсией, в 1995 году, ему было присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ». Кроме того, он «Почётный гражданин Казанского района», отмечен дипломом «За верность земле» и знаком «Почётный аграрник Тюменской области». Все знают Василия Александровича как активного общественного деятеля. Он был делегатом 28 съезда КПСС, депутатом облсовета, 10 лет депутатом районной Думы. Со своим видением процессов в экономической и политической жизни, происходящих в настоящее время, часто выступает и на страницах газеты «Наша жизнь». Размышляя о социальной политике, приходит к выводу, что жизнь во многих отношениях становится труднее: растут цены на продукты питания, на товары первой необходимости, лекарства. В частном секторе резко сокращается поголовье КРС из-за старения населения и оттока молодёжи из села, а также дороговизны кормов.

Василий Александрович уже 13 лет на пенсии. Дети его давно повзрослели, стали известными в районе людьми. Служит в армии внук Василий после окончания нефтегазового университета, учится в пединституте внучка Люда, да и Юля вот-вот уедет из дома. Останется один младшенький внук Володя, который не позволит деду с бабушкой стареть. По-прежнему супруги Абрамовы занимаются садом, цветниками. Можно сказать, что Василий Александрович продолжает дело всей своей жизни – созидать, украшать ту часть земли, которую доверили ему, высококлассному руководителю и очень ответственному человеку.

Пожелаем ему хорошего здоровья и успешного продолжения жизни на земле, преданность которой он сохранил и сохраняет.

**С уважением Н. КРЮЧКОВА**  
с.Ильинка  
**Фото из семейного архива Абрамовых**

К 85-ЛЕТИЮ РАЙОНА: ИСТОРИЮ ВЕРШАТ ЛЮДИ

## Созидатель



Василий Александрович Абрамов со своей ненаглядной женой, верной спутницей жизни Людмилой Георгиевной

родители жили в Пешнёво. Проблем с устройством на работу не было: в совхоз «Яровской» требовался главный инженер. Здесь Василий Александрович проработал полтора года. Затем был переведён инженером в районное управление сельского хозяйства. В район-центр он переехал уже семейным человеком: в его жизни появилась молодая 20-летняя жена Людмила, которая стала его верной спутницей и помощницей.

Годы, когда он работал в сельхозуправлении, были временем модернизации сельхозотраслей, и инженер активно участвовал в этом процессе: приходилось координировать работу инженерной службы, самому вычерчивать планы машинных дворов, нефтебаз.

Неожиданно происходит крутой поворот в судьбе – новый этап в трудовой деятельности Абрамова. 27 февраля 1980 года он принял руководство совхозом «Ильинский».

«Передача совхоза прошла быстро. А.Х. Хабиденев отдал мне ключи от кабинета, показал бумаги... За обедом посвятил в некоторые тайны директорского руководства и в заключение сказал: «Тяжело будет в Ильинке работать, совхоз большой, но ты теперь здесь и царь, и бог, и воинский начальник, одним словом, хозяин».

Новый человек на селе всегда в поле внимания, а начальник – тем более. Молодой директор был энергичен, красив, крутого нрава. В.А. Абрамов, вспоминая начало своей директорской деятельности, признавался: «Не скажу, что я растерялся перед массой проблем в хозяйстве, но и без «мандраж» не обошлось. Всё-таки шесть отделений,

женерная и агрономические службы, стройотдел. Полностью были укомплектованы специалистами бухгалтерский и экономический отделы. Итак, цель поставлена, и началась работа – тяжёлая круглосуточная работа с землёй, с сельхозтехникой, в животноводстве.

Одновременно началось строительство. Совхозная тяжёлая техника использовалась в зимнее время для завоза строительных материалов. Грузы везли из Тюмени, Омска, лес и пиломатериал – с северных леспромхозов нашей области. Памятниками этого времени являются отремонтированная церковь Ильи Пророка, построенная хозспособом участковая больница с водогрязелечением, обновлённые улицы Ильинки и других деревень нашей территории, библиотека и сельский краеведческий музей, дом ветеранов и аптека, баня, благоустроенный зерносклад и автовокзал. За время «застойных лет» наше село преобразилось до неузнаваемости: похорошело, помолодело, озеленилось.

Отмечая 20-летие директорской деятельности, В.А. Абрамов вспоминал: «Задача ставилась такая – дать жителям деревень максимум возможных удобств: асфальт до деревень и в деревнях, клуб, магазин, школу, детсад, ФАП, квартиры. Чтобы у людей не было необходимости уезжать в поисках счастливой жизни».

В тот юбилейный год он подвёл итог своей деятельности: поставленные задачи выполнены, создана материальная база хозяйства, решены многие вопросы соцкультбыта, созданы новые рабочие места, улучшились условия труда. Свершилась мечта механизаторов и шофёров работать в тёплых гара-

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

## Творческий калейдоскоп

Жительница Гагарья Антонина Васильевна Алтуфьева с ранних лет увлекается вязанием, причём в совершенстве владеет она как спицами, так и крючком. Ей нравится создавать красивые изделия, прежде всего одежду, используя разнообразные приёмы вязания и цветные орнаментальные решения.

А началось всё, когда тётя взялась научить её, 14-летнюю девочку, вязать носки. Теперь Антонина Васильевна вспоминает с улыбкой, как вязала первую пару носков, перевязывая пятки по 12 раз. Зато потом так увлеклась, что, кроме носков, стала вязать шарфы и шапочки, причём не только по заданной схеме, но и самостоятельно придумывая узоры. К 25 годам молодая женщина была уже признанной мастерицей. Ещё бы! Она могла связать даже пальто.

На протяжении многих лет Антонина Васильевна работала поваром в Гагарьевской школе и вязала на заказ педагогам жилетки и шали.

Позже трудилась в агроком-

плексе «Маяк» бухгалтером, затем учётиком. Работы прибавилось, но желание рукодельничать не пропало. А с выходом на заслуженный отдых А.В. Алтуфьева целиком посвятила себя творчеству.

Антонина Васильевна вяжет для души и старается приобщить к этому виду творчества и других женщин. Свой опыт по технике вязания рукодельница с удовольствием передает всем желающим, а потому её всегда окружают увлечённые люди. Одно время она даже вела кружок при Гагарьевском доме культуры. А сейчас уроки рукоделия у Антонины Васильевны берёт девушка из Песчаного – Юлия. По словам А.В. Алтуфьевой, способная ученица, учится быстро.

Эксклюзивные вязаные изделия мастерицы часто были представлены на выставках во время проведения сельских мероприятий, а также в доме культуры. До конца марта работы Антонины Васильевны можно увидеть на персональной выстав-

ке «Творческий калейдоскоп» в районном краеведческом музее, где она впервые выставляет свои вязаные изделия: детские вещи, ажурные салфетки, декоративные бабочки, а также работы, выполненные в технике канзаши (ободки, заколки). Здесь же можно увидеть топиарии, изготовленные Антониной Васильевной, и её вышивки.

Одно из новых увлечений мастерицы – газетное плетение. У неё ещё много интереснейших идей, которые, мы надеемся, она обязательно осуществит, и земляки увидят её новые творения.

Выставки творческих работ лишней раз подтверждают, насколько талантливы наши земляки. Какую красоту создают мастерицы своими руками!

**Н. ДОБРОНИЧЕНКО,**  
методист по научно-просветительской деятельности  
Казанского музея  
Фото из архива  
**А. Алтуфьевой**



Антонина Васильевна Алтуфьева ещё и заядлый цветовод

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

## Если труба позовёт

Одиннадцатого марта состоялись районные соревнования по военно-прикладным видам спорта среди слушателей специализированных групп добровольной подготовки к военной службе школ района. Организаторами традиционно выступили Казанский центр развития детей, районный центр физкультурно-оздоровительной работы и общественная организация ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот».

Спорткомплекс заполнили ребята из пяти команд, прибывших на соревнования из Казанского, Новоселзёво, Грачей, Смирного, Ильинки. Будущие солдаты собрались, чтобы показать свои силы и сноровку. Соревнования проходили в следующих классификационных видах: стрельба из пневматической винтовки, разборка и сборка автомата Калашникова, рывок гири, подтягивание, гонка патрулей.

Когда-то давно я сам проходил военную службу, а потому понимаю, что ребятам такая подготовка поможет, причём не только в службе, но и в дальнейшей жизни.

Бытует мнение, что армия не нужна молодым людям, что это по-



Артём Лебедев (слева) и Руслан Мальцев – отличники военной подготовки

**Вахтанг Николаевич Вахрамеев, руководитель команды «Форпост» (Грачи):**



– Приехал в село после окончания Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева и вот уже третий год работаю в школе учителем ОБЖ. Ребята занимают с удовольствием, основы военной подготовки им не в тягость. Ждём с нетерпением мая, чтобы осуществить полевой выход. В соревнованиях участвуем регулярно и занимаем призовые места.

теря времени. Я считаю, что это не так. Не всё, конечно, гладко в Российской армии, есть перегибы и недочёты, которые очень ярко отображаются в поговорках и анекдотах. Но в военной службе есть и большие плюсы, и они перевешивают всё негативное: это и воспитание выносливости, терпения, и умение решать, казалось бы, невыполнимые задачи, а ещё это настоящая дружба, взаимовыручка и солдатская смекалка. Наши потенциальные противни-



Учились метко стрелять



При сборке автомата нужна сноровка

ки должны понимать, учитывая опыт прошедших войн, что воевать с Россией бесполезно. С такими ребятами и тем более с такими боевыми офицерами, прошедшими Афган и Чечню, мужское население оперативно мобилизуется и сможет ответить на любую агрессию. Не дай бог, конечно, но народ наш готов ко всему и воевать умеет, а кто не умеет, так быстро научится.

Польза в армейской службе есть, и она огромна. Возьмём мирное время. Попробуйте пожить по армейско-

**Алексей Сергеевич Коновалов, преподаватель дополнительного образования Казанской средней школы:**



– Все ребята, которые занимаются в классах по подготовке к военной службе, получают сертификаты, им присуждается звание, конечно, оно неофициальное, но имеет вес при отборе на призывном пункте. Также по итогам обучения ребята, которые проявили себя, получают нагрудный знак «Отличник военной подготовки».

му распорядку дня. Если его соблюдать, то, по моему глубокому убеждению, нет такой цели, которую бы вы не смогли достичь. Пусть это будет открытие своего дела, спорт или даже личная жизнь. Посудите сами: каждодневный подъем в 6.00, зарядка, бег на 3 км в любую погоду, завтрак (правильное питание), чёткие задачи на каждый день, аккуратность, подтянутость, здоровый румянец на щеках, начищенные ботинки – и вот девушки уже заглядываются. И самое главное – это железная дисциплина, способствующая победе, успеху в любых начинаниях, раскрывающая любые таланты. Другое дело, что в армии жить по распоряд-

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ Электронные КНИГИ

Казанская районная библиотека сообщает, что у жителей Казанского района появилась уникальная возможность пользоваться электронной мобильной библиотекой ЛитРес.

ЛитРес – это самая известная электронная библиотека, самый большой книжный каталог, включающий популярные книги и новинки.

Всё больше и больше людей читают электронные книги в дороге и дома. Сейчас появилась возможность бесплатного доступа к электронной библиотеке ЛитРес и для наших читателей! Это современно, удобно и доступно. Все предлагаемые книги – лицензионные, а это гарантированное качество, отсутствие вредоносных программ.

Помимо деловой литературы для специалистов разных профессий, здесь можно найти приключения, детективы, любовные романы, фантастику, публицистику, произведения для детей, справочники и энциклопедии, поэзию, зарубежную литературу, классику, периодические издания и многое другое.

Став читателем библиотеки, вы сможете бесплатно загрузить книгу на свой компьютер, смартфон или планшет. Как это работает? По условиям договора с ЛитРес Казанская районная библиотека предоставляет жителям района доступ к текстам книг, включая новинки, по двум сценариям: со стационарных компьютеров в библиотеке или по Wi-Fi на электронные устройства в библиотеке и удалённый – пользование электронными книгами вне библиотеки по индивидуальному логину и паролю. Вам даже не обязательно приходить в библиотеку, книгу можно заказать прямо из дома!

В библиотеке расскажут и покажут, как быстро и удобно пользоваться этими ресурсами. Для работы с мобильной электронной библиотекой достаточно компьютера или любого другого устройства и доступа в Интернет.

ЛитРес – это максимальная простота в использовании, удобный поиск нужной книги, комфортное чтение, возможность читать новинки быстрее, чем они придут в библиотеку в печатном виде. ЛитРес позволяет сэкономить ваше время.

**Т. ХЕВРОЛИНА,**  
директор районной библиотеки

**Артём ТАГИЛЬЦЕВ**  
Фото автора

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

# Масленице каждый рад

Нет такого праздника в России, который проходил бы так бурно и весело, как Масленица. Это один из самых радостных и светлых христианских праздников, доставшийся нам в наследство от языческой культуры. Целую неделю народ провожает надоевшую зиму в ожидании близкого тепла и весеннего обновления природы, печёт блины и ходит друг к другу в гости. Не скупилась наша предки в этот праздник на щедрое застолье и безудержное веселье. А потому называли Масленицу широкой и обжорной. А ещё издавна называли её «мясопустной», поскольку в это время запрещалось есть мясо. В последний день Масленичной недели обязательно проводился обряд сжигания чучела, символизирующий уход зимы и наступление весны. Обрядовое сожжение предваряли песни, игры, пляски, хороводы, сопровождающиеся угощением, а также кулачные бои и катание на санях.

Весёлый праздник с народными играми и забавами состоялся на Масленной неделе в Казанском, на территории храма. Его подготовили для четвероклассников Казанской школы педагоги центра развития детей совместно с настоятелем церкви иереем Вадимом Овчинниковым. Ребятам рассказали об обычаях и традициях празднования, а затем вместе с нарядными скоморохами школьники встречали красавицу Масленицу, вспоминали залички и разгадывали загадки, участвовали в народных играх, весёлых аттракционах: бегали в мешках, ходили на ходулях, тянули канат и распиливали чурку. Как и положено, все принесли с собой блины. Постарались для детишек мамы, бабушки и даже тёти, ведь накануне был объявлен конкурс блинов. Угостились блинами и блинчиками в трапезной, где детей и взрослых ждал горячий самовар с ароматным чаем.

В Новоселёвце отмечают Масленицу вышли всей школой. По числу и названию дней праздничной Масленной недели были оформлены и обозначены соответствующими табличками площадки. На каждой станции гостей встречали ряженые скоморохи с нарядными щеч-



Весёлые корабейники щедро раздавали угощения всем присутствующим



Итоги конкурса блинов подводит Л.П. Канюкова. В номинации «Оригинальные блины» отличились семьи Алины Щетковой и Александры Головенко. В общем конкурсе победила семья Славы Валиева, второе место разделили Даниил Гиричев и Виолетта Семёненко, третье место досталось Ксении Дергачёвой



Прокатиться в санях, запряжённых лошастью, хотелось каждому ребёнку

Каждый день Масленной недели имеет своё название и проходит по определённому ритуалу:

- \* в понедельник – встреча Масленицы;
- \* во вторник – заигрыши;
- \* в среду-лакомку – тёщи пригласили зятьёв на блины;
- \* в широкий четверг – происходили санные катания;
- \* в пятницу – тёщины вечорки – зятья звали тещу на угощение;
- \* в субботу – золовкины посиделки.

Воскресенье – последний день Масленичной недели (или Сырной седмицы) – называется «прощёным». В этот день все просят прощения друг у друга.

ками. Они пели частушки, рассказывали небылицы, весело зазывали гостей на свою площадку. На одной из станций гостей встречал школьный ансамбль народных инструментов под руководством И.П. Андреева. На спортивной станции бились подушками, тянули канат и катались на санях. На остальных площадках дети разгадывали загадки, плясали и пели песни, одним словом, весе-



В молодецких потехах участвовали всей семьёй. Тон задавали папы

лились. Блинов и чаю хватило на всех. В завершение праздника все встали в большой круг и со словами «Гори, гори ясно, чтобы не погасло» сожгли чучело.

А вот для первоклассников была подготовлена другая программа. Праздновать Масленицу ребята отправились в Новоселёвский дом культуры. Здесь они играли, разгадывали загадки. По русскому обычаю выходила ребятня стенка на стенку – девочки против пацанов. Только состязались они не в

## ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ Необходимо получить права

Нужно ли водительское удостоверение для управления мопедом или скутером? Где можно обучиться, чтобы получить документ на право управления этим транспортным средством?

Анатолий Б. с. Ильинка

На вопрос отвечает инспектор отделения ГИБДД ОМВД России по Казанскому району Александр Анатольевич ЛИСНЕВСКИЙ:

– 5 ноября 2013 года были внесены изменения в закон «О безопасности дорожного движения», которые устанавливали новую категорию прав – «М» – для управления мопедами и скутерами. Правил обучения для открытия этой новой категории к тому моменту не было, как и правил сдачи экзамена в ГИБДД. То есть водитель мопеда физически никак не мог получить водительское удостоверение этой категории.

Регламент обучения на права категории «М» и правила сдачи экзамена на эту категорию были приняты только год спустя, 5 ноября 2014 года. Также в 2014 году были внесены изменения в ПДД, которые обязали водителей всех механических транспортных средств иметь при себе водительское удостоверение или временное разрешение на право управления техническим средством соответствующей категории (п. 2.1.1 Правил дорожного движения). А так как мопед является механическим транспортным средством (п. 2.1 ПДД), то права на него нужно иметь обязательно, и условие это не зависит от того, какой мощности двигатель у мопеда.

Стоит отметить, что водительское удостоверение нужно только на те транспортные средства, которые попадают под определение данного транспортного средства, указанные в п.2.1 Правил дорожного движения. Если у водителя есть категория «А» и есть медицинский допуск к данной категории, то категория «М» присваивается автоматически, так что сдавать отдельный экзамен для получения права управления мопедом или скутером не надо. Учиться и получать права с категорией «М» нужно только тем, у кого категория «А» не открыта. Сдать экзамен и получить водительское удостоверение для управления мопедом или скутером можно только тем, кому исполнилось 16 лет. В настоящее время штраф за управление мопедом или скутером без прав составляет от 5 до 15 тысяч рублей (ст.12.7 КоАП РФ).

СООБЩАЕТ ГИБДД

## Акция «Грузовик»

ГИБДД проверит грузовики, следующие по территории Тюменской области.

Госавтоинспекция Тюменской области в марте проведёт специальное мероприятие «Грузовик», направленное на снижение аварийности на грузовом транспорте, предупреждение и пресечение нарушений требований законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения в сфере грузоперевозок автомобильным транспортом.

В этом году на дорогах региона увеличилось число дорожных аварий по вине водителей грузового транспорта. За два месяца произошло 33 ДТП (в 2015 г. – 23), 46 человек ранены (в 2015-м – 32).

Автоинспекторы проверят выполнение владельцами большегрузов обязанностей по обеспечению предрейсового контроля технического состояния транспорта, прохождению водителями предрейсового медицинского осмотра, создания условий для соблюдения режима труда и отдыха водителей.

Госавтоинспекция Тюменской области

кулачном бою, а в пляске. Под разную музыку по очереди выбрасывали колечки и выписывали кренделя. Завершился праздник, как и положено, угощением.

Работники детского сада «Ивушка» на праздник Масленицы пригласили не только малышку. Вместе с родителями в гуляниях участвовало около сотни человек. Повеселить публику пришли сказочные герои: Баба Яга и Леший, Зима и Весна. В молодецких забавах детишки участвовали вместе с папами и мамами: поднимали гири, тянули канат, прыгали через валенок. Но самым захватывающим было катание на лошадях. И необычайно аппетитным оказался чай с дымком из настоящего самовара, который папы разжигали дровами, и вкусны были блиночки, которые стряпали мамы.

Как было бы хорошо возродить давнюю традицию встречи Масленицы и проводов зимы всем миром от мала до велика, чтобы было это не автономно и не только для школьников. Чтобы дети, подрастая, не считали праздник детским, а, участвуя в народных гуляниях вместе с родителями, понимали, что это – традиция целого народа.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото автора и из архивов Новоселёвской школы и детского сада «Ивушка»